

请你认一认这是啥水鸟

读者可手机参与互动,发短信至 13592220025

□晚报记者 杜欣

本报讯 “这只鸟很漂亮,谁知道它叫啥名字?”昨天,周口的摄影爱好者李金奎给记者打来电话后传来照片(如图)。你知道这是什么鸟吗?你了解它的生活习性吗?先请读者朋友认认看。

据李金奎介绍,这是他前几天在淮阳龙湖拍到的一只水鸟,但具体叫啥名儿,他不知道。记者从他传来的照片看,拍得非常清晰,小鸟体形呈纺锤形,具有丝状蓑羽,嘴黄色、尖端黑色,脚和趾暗黄色,看上去似曾相识。记得去年夏天,记者也曾在龙湖拍到过这样的水鸟,只是距离没有这么近。昨天,记者请教淮阳几位摄影爱好者后得知,他们也曾拍到过这样的水鸟,具体叫啥名,还真没人能说出来。

在请教有关专家前,记者先请读者朋友认认看,可以手机参与互动,发短信至13592220025,下期报纸,我们会公布答案和专家的详解。



周口火车站迎来暑期旅游高峰

“绿色通道”方便夏令营团体

□晚报记者 牛思光 通讯员 魏建华

本报讯 6月26日下午,今年我市首期“小记者夏令营”的50名晚报小记者,通过周口火车站开辟的“绿色通道”登上发往北京的K402次列车。这是今年暑运开始前,通过周口火车站发出的第一批夏令营团体。

26日下午6时许,周口火车站候车厅外已经聚集了很多即将进站的旅客,候车厅入口处也排起了长龙。50名夏令营小记者通过周口火车站开通的“绿色通道”,有序经过安检进入候车厅,再进入新开辟的专用候车区候车。周口火车站针对“小记者夏令营”

的特点制订安全预案,提前安排专人在进站口等待,帮助夏令营小记者进站,引导小记者进入专用候车区,并对小记者讲解安全乘车注意事项。列车进站后,车站工作人员引导小记者上车,及时提醒他们远离车厢连接处,注意乘车安全,并嘱托列车乘务人员在旅途中给予重点关照。

据悉,7月铁路进入暑运,周口火车站也将迎来暑期旅游高峰。为做好旅游客流的组织工作,周口火车站优化了散客、旅游团、夏令营团体及夕阳红团体的服务工作,尤其针对夏令营团体的特点给予特别关爱,专门开辟“绿色通道”,提供进站、候车、登车等便捷服务,保证夏令营团体小乘客乘车安全。

6月26日是国际禁毒日,周口市第一强制隔离戒毒所所长说

“吸毒,千万不能有第一次”

□晚报记者 朱东一
通讯员 任君潇

本报讯 6月26日是国际禁毒日,今年禁毒日的主题是“青少年与合成毒品”。25日下午,记者来到周口市第一强制隔离戒毒所,因为这里有一群看清毒品“真实面孔”的人。他们痛恨毒品、憎恨那些引诱他们吸食的人,并且他们也有信心将毒品戒掉。

据了解,2014年初至今,周口市第一强制隔离戒毒所共收戒19人。戒毒人员似乎都有相似的经历。这19人,大多都是在对毒品充满好奇的情况下逐渐上瘾,也有是“朋友”引诱上瘾的。

“戒毒人员的吸毒原因多是事业失败、压力大;事业有成却精神空虚、颓废;听说吸毒口后产生美妙的感觉,对毒品的好奇、模仿等。”周口市第一强制隔离戒毒所所长袁桂斌说,“吸毒,千万不能有第一次。”

周口市第一强制隔离戒毒所工作人员的工作就是帮助这些吸毒人员戒掉毒瘾。“我们这里是‘军事化管理’,药物治疗、人情关怀的同时还有精神上的帮助,有些人戒得很成功、很彻底,当然也有戒掉后复吸的。”袁桂斌说,“对于那些复吸的,我们感到很痛心,因为我们帮助他们戒掉毒瘾付出的太多了。”

市体育局提醒

儿童莫把健身器材当玩具

□晚报记者 张洪涛 文/图

本报讯 沙颍河周口市区的两岸有不少健身器材,每天都大批市民在健身器材上锻炼身体,这也吸引了不少儿童。这些色

彩鲜艳、形态各异的健身器材更像是他们的大型玩具。对此,市体育局有关人员提醒:儿童在使用健身器材时需有成人监护,有些健身器材根本不适合儿童使用。



儿童把健身器材当玩具

昨日上午,记者在颍河路上看到,崭新的健身器材旁,不少老人在锻炼身体,其中也不乏孩子们的身影。记者看到,四五个小朋友在争相使用一些健身器材。面对比自己高出很多的健身器材,孩子们一点都不畏惧,攀爬起来十分熟练(如图)。

滨河路上的健身器材附近,同样能看到孩子们的身影。他们有的是和大人一起来的,有的则是和朋友们结伴而来,年龄最小

的只有三四岁的样子。别看他们年纪小,可对这些健身器材却是爱不释手。记者看到一个五六岁的孩子,在家长不留意的情况下,徒手爬上了一个几米高的梯子,又熟练地从梯子上爬了下来,着实让在一旁的市民捏了一把汗。

记者观察发现,显然孩子们把这些形态各异的健身器材当成了自己的大型玩具,玩起来不亦乐乎。

不少家长不看“注意事项”

孩子们把健身器材当成了“玩具”,家长们却没有意识到这些健身器材不适合孩子们使用。尽管在各种健身器材上都标有详细的使用说明和注意事项,可很少有家长去看这些注意事项。

记者看到,大多数健身器材的注意事项上都标明:“儿童使用时需要有成年人监护”、“该器材适合除儿童外的各年龄段人群”、“该器材适合8~45岁人使用,儿童使用时应有成人监护”、“本器材对12周岁以下

及不具备独立操作能力的人士,在使用时应有成人监护”等字样。

可是,家长们却往往容易忽略这些注意事项,有的家长抱着孩子来到健身器材边,把孩子往旁边一放,自己去锻炼身体,丝毫没有留意到孩子们在健身器材上的安全。记者随机询问几位家长是否会看健身器材上的注意事项,大多数人表示,并不会留意这些注意事项。

多数健身器材不适合儿童使用

针对这一现象,市体育局有关人员提醒:我市安装的健身器材基本上是为成年人锻炼身体使用的,大多数健身器材不适合儿童使用,即使有儿童使用,也应该有成人监

护,以免发生磕碰等安全事故。同时,市民在利用健身器材锻炼身体时,一定要留意健身器材上的使用说明和注意事项。